



Mestna občina  
Ljubljana  
Mestna uprava

**Oddelek za  
gospodarske dejavnosti  
in promet**

Trg mladinskih delovnih brigad 7  
1000 Ljubljana  
telefon: 01 306 17 00  
faks: 01 306 17 01  
glavna.pisarna@ljubljana.si  
www.ljubljana.si

**Številka: 90000-13/2021- 41**

**Datum: 10. 1. 2022**

Mestni svet MOL  
Mestni trg 1  
1000 Ljubljana

**Zadeva: Odgovor na pisno vprašanje mestnega svetnika dr. Dragana Matića**  
**Zveza: 90000-11/2021-15**

Spoštovani,

na podlagi prejetega dopisa z dne 9. 12. 2021 v nadaljevanju odgovarjamo na pisno vprašanje, ki ga v skladu 97. členom Poslovnika Mestnega sveta MOL pošilja mestni svetnik dr. Dragan Matić županu in pristojnim službam v zvezi z ulično razsvetljavo.

Odgovor:

Podatki na spletni strani <https://www.uswitch.com/gas-electricity/guides/EU-cities-that-use-the-most-energy-for-christmas-lights/>, ki jo navajate v vprašanju in ki uvrščajo Ljubljano na tretje mesto najbolj osvetljenih mest v decembru, je podatek, ki ga ne moremo posploševati niti v smislu svetlobnega onesnaževanja niti glede porabe električne energije. Satelitski posnetki prikazujejo delež svetlobe, ki seva proti zgornji hemisferi in v tem primeru ni neposredno povezan s porabo električne energije.

Za obdobje od 1. 12. do 10. 1. (čas prazničnih osvetlitev) namreč ne velja Uredba o mejnih vrednostih svetlobnega onesnaževanja okolja. Večina osvetljenih novoletnih okraskov je sestavljena iz svetlobnih virov, ki sevajo v vse smeri, zato je tudi delež svetlobe proti nebu na satelitskih posnetkih dobro viden.

Iz podatkov s spletne strani o primerjavi osvetlitve v oktobru z osvetlitvijo v decembru (v Ljubljani višja za 67,57 %) je pravzaprav podatek, ki nakazuje na to, da je svetlobno onesnaževanje preko ostalega dela leta minimalno. To potrjuje tudi prispevek, objavljen na <https://news.fox-24.com/news/144918.html>, o svetlobnem onesnaževanju mest preko celega leta. Ljubljano namreč uvršča na četrto mesto najtemnejših mest na svetu.

Za izdelavo elementov novoletne osvetlitve se v zadnjem času uporabljajo večinoma visoko učinkovite LED-diode, ki zagotavljajo največji izkoristek pretvorbe električne energije v svetlobo, kar pomeni, da je poraba električne energije minimalna. Poleg tega je na območju mestnega središča, kjer se nahaja novoletna okrasitev, cestna razsvetljava v glavnem izklopljena.

Pri upoštevanju dejstva, da je temni del dneva v decembru najdaljši, poraba električne energije v decembru minimalno odstopa od porabe električne energije v oktobru in novembru, kar dokazujejo tudi računi za porabljen električno energijo v preteklih letih. Natančneje, za oktober 2021 je račun za električno energijo znašal 101.356 evrov, za november 2021 105.528 evrov, za december 2021 pa 115.243 evrov. Glede na pohvalne rezultate v svetovnem merilu menimo, da smo na pravi poti trajnostnega razvoja in bomo v bodoče nadaljevali začetno pot.



Po podatkih Turizma Ljubljana je bil strošek osrednjega silvestrskega ognjemeta v Ljubljani, po katerem sprašujete, 1.900 evrov brez DDV, kar je razmeroma malo v primerjavi z zneskom, ki ga sicer namenimo za pomoč socialno šibkim občanom. Namreč, Oddelek za zdravje in socialno varstvo samo za enkratne denarne socialne pomoči zaradi materialne ogroženost za leto 2021 z rebalansom proračuna MOL namenja 1.126.944 evrov, za druge zadeve iz naslova socialnega varstva pa večkratnik tega zneska. Menimo, da z razdelitvijo te vrednosti osrednjega novoletnega ognjemeta v humanitarne namene oz. med socialno šibke občane, kakor predlagate, ne bi bistveno prispevali k izboljšanju njihovega položaja.

December je tradicionalno mesec veselja, upanja, dobrih želja za prihodnost in novih začetkov. Ohranjanje teh tradicionalnih vsebin med prazniki je zelo pomembno, saj nam prinašajo občutek toplote, domačnosti in vero v boljši jutri, kar je zlasti v sedanjih, težavnih in negotovih časih zelo pomembno. Praznična okrasitev mesta razveseljuje tako Ljubljančane kot obiskovalce mesta, predvsem pa otroke, kar je za mnoge veliko vredno. Iz navedenih razlogov nameravamo tovrstno tradicijo označevanja prazničnega časa ob koncu leta oz. začetku novega ohraniti.

Prijazen pozdrav.



*David Polutnik*  
Sekretar – vodja oddelka

Poslano/vročiti:

- MOL, Služba za organiziranje dela MS, g. Matjaž Bregar